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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από  το  Πρακτικό  Αρ.  27/28-07-2015
συνεδρίασης  της  Οικονομικής
Επιτροπής    του Δήμου Ζίτσας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
«Λήψη απόφασης για την αποδοχή ή μη
γνωμοδότησης δικηγόρου για άσκηση ή
μη  ενδίκων  μέσων  σχετικά  με  το
αριθ.40242/8649/10-7-2015  έγγραφο
Αποκ.Διοικ.Ηπείρου-Δυτ.Μακεδονίας
που αφορά την από 6-7-2015 αναφορά
κατοίκων-δημοτών Δ.Ζίτσας».

        Στην Ελεούσα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα στις 28 του μήνα Ιουλίου του
έτους 2015, ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 13.00 μ.μ.,   συνήλθε σε τακτική
συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ζίτσας,  ύστερα από την 12638/23-
07-2015  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου  της,  η  οποία  δημοσιεύτηκε  στην
ιστοσελίδα του Δήμου & στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε ή
γνωστοποιήθηκε  στα  μέλη,  σύμφωνα  με  το   άρθρο  75  του  Ν.  3852/10,  για  να
συζητήσει και αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
       Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  διαπιστώθηκε  η  ύπαρξη  νόμιμης
απαρτίας,  αφού σε  σύνολο επτά (7)  μελών βρέθηκαν παρόντα πέντε(5)  μέλη και
συγκεκριμένα:
             ΠΑΡΟΝΤΕΣ              ΑΠΟΝΤΕΣ
1. Γκαραλέας Δημήτριος
2. ΣταλίκαςΓεώργιος

1.Πλιάκος Μιχαήλ
2.Γαρδίκος Βασίλειος

3. Σφήκας Νικόλαος
4. Παπαδημηρίου Χριστίνα
5. Μαλισσόβας Παναγιώτης

       

 Επίσης  παρευρέθηκε  και  η  υπάλληλος  του  Δήμου  κ.  Σταύρου  Αγγελική  για  την
τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.
Ο  Αντιπρόεδρος  της  Ο.Ε.,  κ.Γκαραλέας  Δημήτριος,κήρυξε  την  έναρξη  της
συνεδρίασης και εισηγήθηκε τη συζήτηση του παραπάνω θέματος ως κατεπείγοντος
και κάλεσε τα μέλη της Ο.Ε. να αποφασίσουν για το κατεπείγον του θέματος. 
      Η Οικονομική Επιτροπή ομόφωνα αποφασίζει ότι το θέμα είναι κατεπείγον και
εισέρχεται αμέσως στη συζήτηση του.
     Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 1o θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη
των μελών της Οικονομικής Επιτροπής τα εξής:       
       Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου  72 παρ. 1 εδ. ιδ του Ν. 3852/2010, η
Οικονομική  Επιτροπή  αποφασίζει  για  το  δικαστικό  συμβιβασμό  και  τον  εξώδικο
συμβιβασμό  ή  κατάργηση  δίκης  που  έχουν  αντικείμενο  μέχρι  του  ποσού  των
30.000,00 € και εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο για τον εξώδικο συμβιβασμό ή την
κατάργηση δίκης που έχουν αντικείμενο που υπερβαίνει το παραπάνω ποσό.
     Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, για
τις περιπτώσεις ιβ, ιγ και ιδ της προηγούμενης παραγράφου, η απόφαση λαμβάνεται
ύστερα  από  γνωμοδότηση  δικηγόρου,  η  ανυπαρξία  της  οποίας  συνεπάγεται
ακυρότητα της σχετικής απόφασης. 
Επειδή ο Δήμος μας δεν έχει προσλάβει ακόμη Νομικό με μηνιαία αντιμισθία με την
αριθ.156/2015  απόφασή  μας  αναθέσαμε  την  εντολή  και  πληρεξουσιότητα   στον
Δικηγόρο  Ιωαννίνων  κ.Γοργόλη  Βασίλειο,  να  προβεί  σε   παροχή  γνωμοδότησης
σχετικά  με  το  αριθ.40242/8649/10-7-2015  έγγραφο  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης
Ηπείρου-Δυτ.Μακεδονίας-Γενική  Δ/νση  Εσωτερικής  Λειτουργίας-Δ/νση  Διοίκησης-
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Τμήμα  Προσωπικού,  που  αφορά  την  από  6-7-2015  αναφορά  κατοίκων-δημοτών
Δ.Ζίτσας και την τυχόν υποβολή ενδίκων μέσων από το Δήμο.
 
Μετά την με αριθ. 156/2015 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής,έχουμε την από
27-07-2015 σχετική γνωμοδότηση του Δικηγόρου με την οποία επικαλείται τα εξής: 

Στην Ελεούσα του Δήμου Ζίτσας Νομού Ιωαννίνων,  στις 20-7-2015,  με το

αριθμ. 25/20-7-2015 Πρακτικά και την αριθμ. 156/2015 Απόφαση της Οικονομικής

Επιτροπής του Δήμου Ζίτσας, μου δόθηκε εντολή να προβώ σε νομική έρευνα και να

παράσχω  τη  νομική  μου  συμβουλή  -  γνωμοδότηση,   σχετικά  με  το  με  αριθμό

πρωτοκόλλου  40244/8649/10-7-2015  έγγραφο  της  Γενικής  Δ/νσης  Εσωτερικής

Λειτουργίας της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης Ηπείρου,  στο οποίο επισυνάπτεται  η

από 6/7/2015  αναφορά  την  οποία  φέρεται  ότι  υπέβαλαν  κάτοικοι  –  δημότες  του

Δήμου Ζίτσας.

Εις χείρας μου τέθηκαν: 

1)  το με αριθμ.  πρωτ.  40244/8649/10-7-2015 έγγραφο της Γενικής Δ/νσης

Εσωτερικής Λειτουργίας της  Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου το οποίο έχει ως

συνημμένη την από 6/7/2015 αναφορά την οποία φέρεται ότι υπέβαλαν κάτοικοι –

δημότες του Δήμου Ζίτσας και

2) η από 20/6/2015 υπεύθυνη δήλωση της κα Σοφίας Ντέλη του Χρήστου,

κάτοικου Ελεούσας Ιωαννίνων Σουλίου 39.

Αφού έλαβα υπόψη τα στοιχεία του φακέλου κατέληξα στα εξής:

Η εν λόγω αναφορά την οποία φέρεται ότι υπέβαλαν κάτοικοι – δημότες του

Δήμου  Ζίτσας,  δεν  περιέχει  τα προσωπικά  [  ταυτοτικά  ]  στοιχεία  των  φυσικών

προσώπων που την υποβάλλουν [ όνομα, επώνυμο, διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνο

] και κυρίως δεν υπογράφεται από κανέναν.  Κάθε  έγγραφο πρέπει να φέρει  την

ιδιόχειρη  υπογραφή  του  εκδότη  του,  η  οποία  πιστοποιεί  και  την  έκφραση  της

βούλησής του.  Η  εν λόγω αναφορά, παρότι περιλαμβάνει πανηγυρικές εκφράσεις

για  την  τήρηση  της  νομιμότητας,  στερείται  υπογραφών  και  επομένως  είναι

ανυπόστατη, μη νόμιμη και πρέπει να τεθεί στο αρχείο.

Η  εν  λόγω  επιστολή  αποστάλθηκε  ταχυδρομικώς  και  στον  Πρόεδρο  του

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ζίτσας κ. Παναγιώτη Λιάκο, στο δε ταχυδρομικό

φάκελο ως αποστολέας φέρεται ο κύριος Αβραμίδης Γεώργιος κάτοικος Ελεούσας

Ιωαννίνων Ελευθερίας 75. 

Στο Δήμο Ζίτσας προκύπτει ότι ποτέ δεν κατατέθηκε αίτηση από το Σωματείο

ΑΤΡΩΤΟΣ Ιωαννίνων, για τη διενέργεια οιασδήποτε μουσικής εκδήλωσης σε κάποιο

χώρο του Δήμου και ποτέ δεν χορηγήθηκε από τον Δήμο Ζίτσας τέτοια άδεια. 

Από το ίδιο το περιεχόμενο της ανυπόγραφης αναφοράς, προκύπτει ότι στον

Δήμο  Ζίτσας  υπέβαλε  αίτηση  ο  Ερασιτεχνικός  ποδοσφαιρικός  σύλλογος  με  την
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επωνυμία  «Αθλητική  ένωση  Λαψίστας»  που  εδρεύει  στο  Δήμο  Ζίτσας,  για

παραχώρηση  του  προαυλίου  χώρου  του  Λυκείου  Ελεούσας,  ώστε  να

πραγματοποιήσει στις 20 Ιουνίου 2015 μουσική εκδήλωση. Μάλιστα στην ίδια την

ανυπόγραφη αναφορά, ιστορείται ότι εκδόθηκαν και αφίσες για την εκδήλωση που

θα γινόταν στο προαύλιο χώρο του Λυκείου Ελεούσας. 

Επομένως προκύπτει ότι ουδείς, ούτε ο Δήμαρχος και ούτε η Δημοτική Αρχή,

γνώριζε ότι το στέγαστρο το οποίο κατασκευάστηκε δίπλα από το Δημαρχείο και σε

ιδιωτικό μάλιστα χώρο που μισθώθηκε,  αφορούσε κάποια μουσική εκδήλωση την

οποία θα έκανε ένα Αθλητικό Σωματείο που έχει έδρα τα Ιωάννινα ή ότι οι 2 αυτές

εκδηλώσεις, ήταν μεταξύ τους θα ήταν συνδεδεμένες με κάποιο τρόπο.

Είναι  ομολογημένο  στην  ανυπόγραφη  αναφορά,  ότι  ο  Δήμος  Ζίτσας  είχε

δεχθεί αίτηση για μουσική εκδήλωση από την «Αθλητική ένωση Λαψίστας» που θα

γινόταν στον χώρο του Λυκείου Ελεούσας και όχι από τον ΑΤΡΩΤΟ Ιωαννίνων για

ιδιωτικό χώρο δίπλα από το Δημαρχείο.

Ο Δήμος  Ζίτσας  ουδέποτε  έδειξε  επομένως  ανοχή και  ποτέ  δεν  βοήθησε

κανένα  Αθλητικό  Σωματείο  για  να  πραγματοποιηθεί  οιαδήποτε  εκδήλωση  στις

20.06.2015 και επίσης ποτέ δεν επέτρεψε να χρησιμοποιήσει οιοδήποτε φυσικό ή

νομικό πρόσωπο ηλεκτρικό ρεύμα από το Λύκειο της Ελεούσας, για την εκδήλωση

που αναφέρεται στην ανυπόγραφη αναφορά. 

Μάλιστα  η  20η/6 είναι  ημέρα Σάββατο,  ήτοι  ημέρα που οι  Υπηρεσίες του

Δήμου δεν είναι καν ανοιχτές, επομένως είναι αδύνατο να διαπιστώσει η Δημοτική

Αρχή ότι πραγματοποιήθηκε η όποια μουσική εκδήλωση, αφού μάλιστα δεν έδωσε

σχετική άδεια.  

Από έρευνα που προκλήθηκε για  τυχόν τέλεση αδικημάτων σε βάρος του

Δήμου Ζίτσας, σχετικά με τα όσα αναφέρονται για το ηλεκτρικό ρεύμα, προέκυψε ότι

το ρεύμα για την εκδήλωση του ΑΤΡΩΤΟΥ Ιωαννίνων χορηγήθηκε από την κα Σοφία

Ντέλη του Χρήστου, κάτοικος Ελεούσας Ιωαννίνων.

Επομένως  είναι  εμφανές  ότι  ο/οι  συντάκτης/ες  του  ανωτέρω  εγγράφου

μπερδεύουν  σκόπιμα  την  μια  εκδήλωση  της  Α.Ε.Λ.  που  θα  γινόταν  στο  Λύκειο

Ελεούσας για την οποία μάλιστα δεν δόθηκε ποτέ άδεια από τη Δημοτική Αρχή, με

την άλλη εκδήλωση την οποία ούτε καν γνώριζε την πρόθεση του όποιου Σωματείου

να πραγματοποιήσει,  που κατά τους  ισχυρισμούς του/τους  πραγματοποιήθηκε σε

ιδιωτικό χώρο από τον ΑΤΡΩΤΟ Ιωαννίνων, για την οποία δεν δόθηκε ποτέ άδεια

από τη Δημοτική Αρχή. 

Επομένως  ο  Δήμος  θα  πρέπει  να  απαντήσει  στον  Γενικό  Γραμματέα

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας ότι  η  καταγγελία είναι

ψευδής, αβάσιμη και ανυπόστατη.

Να  υποβάλλει  μήνυση  για  συκοφαντική  δυσφήμιση  [363  Π.Κ.]  καθώς  εν
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γνώσει τους οι  καταγγέλλοντες  ισχυρίζονται και διαδίδουν για το Δήμαρχο και τον

Δημοτική Αρχή του Δήμου Ζίτσας γεγονότα που βλάπτουν την τιμή ή την υπόληψή

τους,  αφού και  οι  ίδιοι  ομολογούν στην  καταγγελία  τους  ότι  ο  Δήμος Ζίτσας είχε

δεχθεί αίτηση για μουσική εκδήλωση από την «Αθλητική ένωση Λαψίστας» που θα

γινόταν στον χώρο του Λυκείου Ελεούσας και όχι από τον ΑΤΡΩΤΟ Ιωαννίνων για

ιδιωτικό χώρο δίπλα από το Δημαρχείο και της ψευδής καταμήνυση [229 Π.Κ.] καθώς

οι καταγγέλλοντες εν γνώσει τους καταγγέλλουν το Δήμαρχο και τον Δημοτική Αρχή

του Δήμου Ζίτσας ψευδώς και αναφέρουν γι'  αυτόν ενώπιον διαφόρων αρχών ότι

τέλεσαν αξιόποινες πράξεις και πειθαρχικές παραβάσεις, με σκοπό να προκαλέσουν

την  καταδίωξη  τους καθώς  η  καταγγελία  φέρεται  ότι  κοινοποιήθηκε  στον  κ.

Εισαγγελέα  Πρωτοδικών  Ιωαννίνων,  τον  Υπουργό  Εσωτερικών  και  Διοικητικής

Ανασυγκρότησης, τον Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, τον Γενικό Γραμματέα

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας και τον Πρόεδρο του Δ.Σ.

Δήμου  Ζίτσας.  Η  δεν  μήνυση  να  υποβληθεί  κατά  των:  α)  Γεώργιου  Αβραμίδη

κατοίκου Ελεούσας Ιωαννίνων, Ελευθερίας 75, β) του προσώπου που υπέβαλε την

αναφορά  στην  Γενική  Δ/νσης  Εσωτερικής  Λειτουργίας  της  Αποκεντρωμένης

Διοίκησης Ηπείρου και γ) και κατά παντός υπευθύνου και συνυπευθύνου.

Επίσης να επισημανθεί στην μηνυτήρια αναφορά ότι σε περίπτωση που από

τα αναφερόμενα στην εν λόγω αίτηση – αναφορά πραγματικά περιστατικά, προκύψει

και  αποδειχθεί  τέλεση ποινικών αδικημάτων σε βάρος του Δήμου Ζίτσας από το

Σωματείο ΆΤΡΩΤΟΣ Ιωαννίνων, να ασκηθεί η δέουσα ποινική δίωξη και τιμωρηθεί ο

κάθε υπεύθυνος σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου.  

Για τους λόγους αυτούς

Γνωμοδοτώ ότι:

[Ι] Θα  πρέπει  να  αποσταλεί  σχετική  επιστολή στην  Γενική  Δ/νση

Εσωτερικής Λειτουργίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου με το παραπάνω

περιεχόμενο, με την οποία ο Δήμος Ζίτσας να ζητάει: 

Α) Να τεθεί η αναφορά στο αρχείο και

Β)  Να  γνωστοποιηθούν  στον  Δήμο  Ζίτσας  τα  στοιχεία  του/των  φυσικών

προσώπων που κατέθεσαν την αναφορά στην εν λόγω Υπηρεσία για να προβεί ο

Δήμος σε όλες τις νόμιμες ενέργειες για την διαφύλαξη των συμφερόντων του.

[ΙΙ] Να υποβληθεί μηνυτήρια αναφορά του Δήμου Ζίτσας για τα αδικήματα

της συκοφαντικής δυσφήμισης [ 363 Π.Κ. ] και της ψευδής καταμήνυση [ 229 Π.Κ. ]

για  τις  παραπάνω  αιτίες  κατά  των:  α)  Αβραμίδη  Γεώργιου  κάτοικου  Ελεούσας

Ιωαννίνων Ελευθερίας 75, β) του προσώπου που υπέβαλε την αναφορά στην Γενική

Δ/νσης Εσωτερικής Λειτουργίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου και γ) και

κατά παντός υπευθύνου και συνυπευθύνου.
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[ΙΙΙ] Να επισημανθεί στην μηνυτήρια αναφορά ότι σε περίπτωση που από

τα αναφερόμενα στην εν λόγω αίτηση – αναφορά πραγματικά περιστατικά, προκύψει
και  αποδειχθεί  τέλεση ποινικών αδικημάτων σε  βάρος του Δήμου  Ζίτσας από το
Σωματείο ΆΤΡΩΤΟΣ Ιωαννίνων, να ασκηθεί η δέουσα ποινική δίωξη και τιμωρηθεί ο
κάθε υπεύθυνος σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου.
  Ο Πρόεδρος μετά  τα ανωτέρω,κάλεσε την Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσουν
σχετικά. 
      Η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη
την εισήγηση του Προέδρου,  τις διατάξεις του άρθρου 72  του Ν. 3852/2010, την από
27-07-2015 γνωμοδότηση του δικηγόρου κ.Γοργόλη Βασίλειου,μειοψηφούντος  του
μέλους της Οικονομικής Επιτροπής κ.Γκαραλέα Δημήτριου ο οποίος δεν αποδέχεται
την γνωμοδότηση του Δικηγόρου  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     κατά πλειοψηφία 

          1)Την υποβολή μηνύσεως για τα αδικήματα της συκοφαντικής δυσφήμισης

[ 363 Π.Κ.] και της ψευδής καταμήνυση [ 229 Π.Κ. ] για τα αναφερόμενα περιστατικά

στην από 6/7/2015 αναφορά την οποία φέρεται ότι υπέβαλαν κάτοικοι – δημότες του

Δήμου Ζίτσας και γνωστοποιήθηκε στο Δήμο Ζίτσας με το με αριθμό πρωτοκόλλου

40244/8649/10-7-2015  έγγραφο  της  Γενικής  Δ/νσης  Εσωτερικής  Λειτουργίας  της

Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Ηπείρου, κατά  των:  α)  Αβραμίδη  Γεώργιου  κάτοικου

Ελεούσας Ιωαννίνων Ελευθερίας 75, β) του προσώπου που υπέβαλε την αναφορά

στην  Γενική  Δ/νσης  Εσωτερικής  Λειτουργίας  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης

Ηπείρου  και  γ)  και  κατά  παντός  υπευθύνου  και  συνυπευθύνου  σύμφωνα  με  το

περιεχόμενο της γνωμοδότησης 

2) Την υποβολή παράστασης πολιτικής αγωγής για χρηματική ικανοποίηση

λόγω ηθικής βλάβης που έχει υποστεί ο Δήμος Ζίτσας από τις αξιόποινες πράξεις

που τελέστηκαν σε βάρος του Δήμου με τις οποίες βλάπτεται το κύρος, η φήμη και η

αξιοπιστία των υπηρεσιών και κλονίζεται η εμπιστοσύνη των συναλλασσομένων με

το  Δήμο  Ζίτσας  για  ποσό  44,00€  ΜΕ  ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ  να  διεκδικηθεί  το  υπόλοιπο

ενώπιον των αρμοδίων δικαστηρίων, άλλως προς υποστήριξη της κατηγόριας. 

3) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Ζίτσας κ.Πλιάκο Μιχαήλ,για την υπογραφή και

κατάθεση της μήνυσης ενώπιον του κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ιωαννίνων

4)  Αναθέτει  στον  Δικηγόρο  Ιωαννίνων Βασίλειο  Γοργόλη  την  σύνταξη  της

μήνυσης.Η αμοιβή του δικηγόρου καθορίζεται σύμφωνα με το πινάκιο αμοιβής που

προβλέπετει στον Κώδικα περί Δικηγόρων.       

                       Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  162/2015
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ     ΤΑ ΜΕΛΗ
                   ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
                                            
     ΓΚΑΡΑΛΕΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ             Σταύρου Αγγελική          Ακολ.Υπογραφές

5

ΑΔΑ: 694ΑΩΡΓ-ΚΡΨ


	ΔΗΜΟΣ ΖΙΤΣΑΣ
	ΕΔΡΑ: ΕΛΕΟΥΣΑ
	ΑΡ. ΑΠΟΦ. 162/2015

	Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

		2015-09-15T14:20:19+0300
	Athens




